

全省巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果暨 联网认证“跨省通办”培训班在河津开班

运城晚报讯(记者 范楚乔)7月16日,山西省巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果暨联网认证“跨省通办”培训班在河津开班。此次培训为期5天,省残联高度重视,精心研究培训方案、认真组织实施,务求取得实效。

培训旨在深入贯彻落实中央、省委关于残疾人事业发展决策部署和全国全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接会议精神,提升残疾人工作者的业务能力,推动全省残疾人

工作高质量发展。全省各地市、部分县(市、区)残联分管教育就业工作副理事长和教育就业工作负责人等共120余人参加培训。

开班仪式上,省残联对我省今年残疾人各项重点工作进行安排,根据全省残疾人存在的主要就业问题提出下一步工作举措。针对此次培训,省残联要求全体人员,要充分认识做好巩固拓展残疾人脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、残疾人按

比例就业情况联网认证“跨省通办”这两项工作的重要性,带着问题听、看、学、思,让好经验、好做法真正开花结果,以更加饱满的热情和更加高效的行动,扎实推进残疾人教育就业工作。

残疾人就业是推动残疾人事业高质量发展的重要组成部分。省残联要求,各级残联要通过宣传引导增强依法促进残疾人就业的自觉性和主动性,积极促进按比例安排残疾人就业,

加快残疾人帮扶性就业基地建设,创新高校残疾毕业生就业帮扶措施,充分发挥残保金使用效益,创新探索就业服务新路径。要积极破解工作难题,用心用力做好各项工作,让残疾人就业保障底色更浓、幸福生活成色更足。

在运期间,省残联党组书记、理事长巩成一行还先后到新绛、稷山、河津、万荣等县市,就残疾人就业、创业、康复等工作进行调研。

家门口 务工忙

7月16日,在垣曲县卓越服装有限公司,女工正在加工衣服。

该公司是一家小微企业,由英言镇柏底村女强人侯爱霞于2023年9月创办,来料加工各种服装,并销往山西临汾、河南郑州等地,安置的30余名农村妇女都是在家门口打工,月薪每人可拿到2000余元。

特约摄影 崔松良



运城公路分局通化公路超限检测站 做好防汛备汛 筑牢安全防线

运城晚报讯(记者 范楚乔)连日来,针对近期强降雨天气雨量大、雨势猛、雨期长的特点,运城公路分局通化公路超限检测站提早安排,紧密组织防汛工作,全力保障司乘人员出行安全。

该站紧盯重点环节,组织人员开展隐患排查,及时清理各区域堵

塞物,解决排水不畅问题。并且,做好跟踪观测,降低强降雨对车辆通行的影响,确保检测设施设备安全稳定运行。在防汛物资储备方面,该站目前储备有排水泵、沙袋、铁锹等各类应急物资,确保关键时刻调得动、用得转、用得上。同时,该站严格执行24小时值班

制度,加强对检测区域的运行监测,确保在出现险情时可迅速、及时应对。

该站负责人表示,站内全员将时刻绷紧防汛这根弦,严格落实防汛责任,积极践行“我为群众办实事”的初心,打好防汛“主动仗”,全面筑牢公路安全防线。

新农人卫俊英喜上“莓”梢

□记者 刘凯华

盛夏时节,在河津市阳村街道峻岭村村民卫俊英的观光采摘园,一垄垄树莓藤蔓郁郁葱葱,一个个籽粒饱满的树莓挂满枝头,成熟的红色果实散发出夏天特有的气息,令人垂涎欲滴。

新农人卫俊英手提小桶,小心翼翼地挑选采摘着树莓,丰收的喜悦溢于言表。前来观光的游客们采摘成熟的树莓果实,感受着丰收的喜悦。

据了解,树莓又称“覆盆子”,是一种药食同源植物、绿色生态保健食品,被联合国粮食及农业组织推荐为第三代水果,享有“黄金水果”“生命之果”等美誉。

树莓味美多汁、酸甜可口、味

道清新,富含维生素、花青素、水杨酸等多种有益成分,既可作为鲜果食用,也可深加工成果汁、果酱、果脯、果酒等,还具有较高的药用价值。树莓种植具有周期短、见效快、效益高的特点,一年生苗栽植后,第二年便开花结果,第三年陆续进入盛果期。

值得一提的是,树莓的经济寿命长达20年,具有较强的耐寒性和抗瘠薄性。

“树莓的采摘季较长,从眼下开始可持续到10月。”卫俊英告诉记者,“目前,在满足游客观光采摘外,我们每天还采摘鲜果送往市场进行零售,鲜果当前的市场价大概是每公斤50元,经济效益十分可观。”

“我以前经常在网上看到树

莓,但没有吃过,今天专门来这儿,就想亲自采摘、品尝一下。”一名刚刚采摘完树莓的游客胡先生说。

近年来,河津市加大特色优势产业培育力度,因地制宜发展树莓、火龙果、杨桃等种植产业,此举也让这里的小小树莓,成了远近闻名的“致富果”。

“现在树莓陆续成熟,我们对采摘园进行开放,为游客提供一个可以自由采摘树莓的‘自然乐园’,反响不错,增强了我的创业信心。”看着眼前这片土地,这名新农人信心满满,“今年我们将继续秉持绿色健康理念,计划开展亲子采摘、体验农家乐等活动,把树莓采摘园打造成集旅游观光、青少年研学为一体的综合性农场,助力乡村振兴。”

稷山县太阳乡组团取经 促中药材产业升级

运城晚报讯 7月12日,稷山县太阳乡中药材加工相关企业、合作社负责人和村干部,在该县农业农村局和乡政府相关负责人带领下,赴新绛县观摩学习中药材初加工的先进做法和管理经验。

在山西荣利发中药材有限公司、山西辉东中药材有限公司和阳王镇中药材综合服务中心等地,稷山观摩学习团队先后参观了企业的加工车间、仓库、恒温库、质检实验室等,详细了解了连翘、黄芩、远志等中药材的初加工流程,学习当地在中药材初加工、市场营销、产地代加工、产地仓储等方面的经验做法。

稷山县太阳乡是该县中药材种植的主要乡镇,年种植各类中药材4万余亩,拥有中药材加工企业和专业合作社16家。近年来,该乡为促进中药材产业高质量发展,积极同县农业农村局对接,加强专业技术指导,同时走出去、请进来开展各类科普培训,学习先进经验,有力促进了药农增收致富。

在随后召开的专题座谈会上,观摩学习人员纷纷表示,通过此次考察学习,开阔了眼界、拓展了思路、增添了信心,今后要把学到的好经验、好做法落实到实际生产中,同时找准短板弱项,厘清发展思路,针对性采取措施不断推进中药材产业由种植向产、供、销全链条延伸,推动太阳乡中药材产业进一步发展壮大。

(翟建平)

闻喜县工业园社区 唱好文化惠民戏



7月14日晚,闻喜县社区服务中心工业园社区邀请该县群英户剧团,为辖区居民进行文艺汇演。

汇演中,演员们铿锵有力的唱腔、扎实的功底和精彩纷呈的技艺,让观众大饱眼福,喝彩声、掌声此起彼伏,场上场下气氛热烈。

刘佳 张碧 摄影报道